



九龍樂善堂
2023-2025 年度免費小學禁毒教育計劃
「無毒新世代」禁毒教育計劃
活動詳情

1. 計劃背景

九龍樂善堂提供多元化之服務，包括：醫療、教育、社福及安老服務等，並積極支持及籌辦各項社會公益及慈善服務。樂善堂一直關注學生的全人發展，並致力締造有利健康成長及關愛的學習環境，鼓勵少年人建立積極正面人生。樂善堂受保安局禁毒處委託，於小學推行免費一系列禁毒教育服務，培養小學生的抗毒意識，鼓勵他們追求健康生活方式，使其具備在任何地方拒絕吸毒、應對同儕壓力的能力，避免墮入毒品陷阱。

2. 計劃目標

- i. 增加小學生的抗毒意識以及增加其對毒品的認識；
- ii. 使小學生具備在任何地方拒絕吸毒、應對同儕壓力的能力，
- iii. 讓小學生了解健康生活方式的重要性並鼓勵他們追求健康生活方式；
- iv. 提升小學生的抗毒意識，了解吸毒帶來的後果。

3. 服務對象

港島及離島區、九龍區以及新界東區之小學（小三至小六學生）

4. 計劃年期

2023 年 11 月 20 日至 2025 年 11 月 19 日

5. 計劃特色

計劃內容除了講解毒品基礎知識外，亦透過與跨專業人士協作，向學生講解毒品的知識和趨勢，並透過活動讓學生了解濫用藥物對身體及精神上的禍害及延伸刑責和社會後果，同時培養其遠離毒品的決心。活動形式將針對各年級小學生的需要，透過不同的多媒體互動活動提升學生的參與動機及投入感。

本計劃由專業社工及註冊護士為小三至小六學生提供免費到校服務。為配合不同年級的需要及能力，本計劃分開 中小組（小三及小四） 及 高小組（小五及小六），每個組別均提供兩個學習單元。每名學生在每個學年最多可參與相應組別的學習單元各一次。各學習單元可以按一個班別、一個級別或多個級別的模式提供，人數不限，時間亦可根據學校情況彈性安排。



6. 計劃內容

為三年級及四年級學生提供之學習單元

學習單元	時間	內容
「機智拒毒智多星」 互動式體驗工作坊	35-60 分鐘	<ul style="list-style-type: none">透過互動劇場及角色扮演等活動模擬真實場景，提升學生對毒品的危險意識及警覺性；透過對比不同選擇，讓學生了解不良生活嗜好的影響及後果，並鼓勵他們堅定意志、遠離毒品；深化學生對於毒品禍害的認識。
「毒是毒非」 多元互動講座 (小三至小四) (講座/攤位/展覽)	35-60 分鐘	<ul style="list-style-type: none">講解基礎毒品以及正確用藥知識；配合真實例子及互動講座，讓學生了解和認識吸食毒品的禍害以及相關刑責。

為五年級及六年級學生提供之學習單元

學習單元	時間	內容
「無毒有偶」 互動式體驗工作坊	35-60 分鐘	<ul style="list-style-type: none">透過互動劇場及角色扮演等活動講解朋輩影響與吸毒的關係，提升學生拒絕朋輩引誘的能力；透過對比不同選擇，讓學生思考不良生活嗜好的影響及後果，並鼓勵他們堅定意志、遠離毒品；深化學生對於毒品禍害的認識。
「毒是毒非」 多元互動講座 (小五至小六) (講座/攤位/展覽)	35-60 分鐘	<ul style="list-style-type: none">透過互動遊戲及問答鞏固學生對於常見毒品種類、吸毒後果、新興毒品趨勢的知識；分享健康資訊及以真實案例輔助，以提高學生的批判性思考，並加強學生堅拒毒品誘惑的能力；透過角色扮演等活動提升學生拒絕朋輩引誘的能力，並引導其學習正確交友方式以及舒解壓力的技巧。

7. 查詢及申請辦法

請填妥申請表傳真至 3461-9795 或電郵至 lstantidrug@loksintong.org，亦可選擇透過掃描右下方二維碼填妥網上申請表，本堂職員會盡快作出回覆。如有任何查詢或欲了解更多有關活動詳情，歡迎致電 2133-7429 與本堂職員聯絡。

